

# Томская общественность настаивает на полной реставрации деревянного зодчества

На публичных слушаниях по проекту бюджета Томска на ближайшие годы представители общественности обратили внимание депутатов на необходимость сохранения деревянного зодчества. Перед собравшимися выступил представитель инициативной группы по организации ТОС «Улица Дзержинского», известный в городе гражданский активист Андрей Иванов.

Известно, что на 2014 год на сохранение деревянного зодчества выделено 10 млн рублей по соответствующей программе. Основная часть этой суммы будет направлена на завершение реставрационных работ на ул. Дзержинского, однако жители улицы, которых на слушаниях представлял Андрей Иванов, настаивают на расширении объема направляемых средств.

GlobalSib.com полностью приводит текст выступления активиста.

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ

### по проекту бюджета города Томска на 2014 год

Каждый первый альбом о Томске выходит с красочными фотографиями деревянных кружев.

Значимость деревянного зодчества Томска, признается всеми, даже его страстными противниками в лице отдельных представителей строительного бизнеса. Об этом ярко говорит программа всероссийского семинара «Развитие культурно-познавательного туризма в России», проведенного в Томске Министерством культуры Российской Федерации совместно с Департаментом по культуре и туризму Томской области. Не случайно в опросе телезрителей, проведенном по итогам семинара, первое место по привлекательности туристического Томска со значительным отрывом заняло деревянное зодчество.

Не удивительно, что на перспективных для застройки участках с завидной регулярностью горят деревянные дома, хотя специальная депутатская комиссия, проводившая расследования обстоятельств и причин возникновения пожаров в деревянных малоэтажных многоквартирных жилых домах пришла к выводу, что во всем виновата ветхая электропроводка.

Если это так, то господа городские депутаты тем более должны приложить все усилия для наполнения реальными бюджетными средствами программы «Сохранение деревянного зодчества г. Томска» на 2014-2018 годы» в полном объеме.

От имени жителей улицы Дзержинского, принявших участие в учредительном собрании по созданию территориального общественного самоуправления (ТОС) «Улица Дзержинского», предлагаю полностью профинансировать программу в части выделению средств на ремонтно-восстановительные и работы по реконструкции, в том числе — на замену изношенных инженерных сетей, за ремонт которых жители десятилетиями исправно вносили плату. Эти мероприятия сэкономят расходы бюджета по устранению последствий пожаров на расселение и ремонт.

Возрождение улицы Дзержинского даст новый импульс развитию внутреннего и внешнего туризма, о чем неоднократно говорилось на региональном уровне. У нас уже есть наш томский бренд, надо просто не дать ему засохнуть или сгореть.

Скажу больше, благодарные жители готовы посильно участвовать в мероприятиях по привлечению туристов. Так, на общем собрании дома по ул. Дзержинского, 2 (пер. Нечевский, 19), где есть и муниципальные квартиры, жители проголосовали за программу возрождения исторического облика деревянной усадьбы конца XIX века. В случае реализации данной программы на основе частно-государственного партнерства, исторический район Томска «Преображенская слобода» будет открываться классической усадьбой с музеем, помещениями для проведения уроков краеведения, приема туристических групп и проведения культурных мероприятий. Эту

инициативу можно распространить на весь район исторической застройки в пределах вновь создаваемого ТОС.

Извечный вопрос: где взять деньги?

Позволю себе небольшое сравнение: смета работ по полной замене электрооборудования (включая контрольно-распределительные приборы и системы заземления) для деревянного двухэтажного 13-квартирного жилого дома стоит 214 тысяч руб. Обустройство одной клумбы на пл. Новособорной (по не опровергнутым публикациям СМИ), обошлось бюджету в 3 (три) млн. Вдумайтесь с эти цифры: одна клумба равна предотвращению пожаров в 15 домах (по отчетам вашего депутатского расследования) от «замыкания электропроводки». Проезжая по «убитому» пр. Ленина, гости уже мало внимания обращают на клумбы у Красного и Белого домов. А в бюджете на следующий год только на создание «цветников» заложено почти 17,5 млн руб. Вот только не на те ли цветники, после которых Томск превращается по образному выражению одного из городских руководителей в «город пней»?

Также большие нарекания вызывает деятельность муниципального «Центра организации и контроля пассажироперевозок», регулярно тратящие 8,5 млн бюджетных рублей в год. Даже программу по размещению на остановках Томска обязательных стендов с расписанием движения общественного транспорта придумали общественники, изготовили пробный стенд для самой «загруженной» остановки «ЦУМ» и... два месяца ждали, пока чиновники прикрутят его, так как территория остановки - муниципальная.

Также многие бюджетные миллионы уходят на малопонятную проектную деятельность в департаменте капитального строительства. И уж притчей во языцах стали памятники «хотелок» строителей с мало-кому-кроме-них нужными левобережными дорогами и надземными переходами, стоимостью в полноценный детский садик или сельскую школу.

Хочется верить как в здравый смысл, так и в чувство самосохранения депутатского корпуса. Не за горами следующие выборы, и судить будем — по делам.

Автор: Артур Скальский © GlobalSib ОБЩЕСТВО, МИР 👁 4311 30.11.2013, 16:13 📄 938

URL: <https://babr24.com/?ADE=121159> Bytes: 5313 / 5302 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)